
ΑΕΝ  ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ                              ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ…… ……..          
ΕΞΕΤΑΣΗ  ΣΤΑ ΤΕΧΝΟΥΡΓΕΙΑ A’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ      

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ……………………………………………. ΑΓΜ……... 
          
        TMHMA………..     
1) Πώς  πιέζουµε  την λίµα  κατά  την διαδροµή της  κοπής;  

 
α)  Σωστό  σχήµα  α   β)  Σωστό  σχήµα  β     γ)  Σωστό  σχήµα  γ  
 
2)  Για  την κατασκευή  εσωτερικού  (θηλυκού)  σπειρώµατος  σε  µεταλλική  πλάκα  χρησιµοποιούµε:  

α)  Κολαούζο     β)  Φιλιέρα     γ)  Σωληνοκάβουρα   
 
3) Ποίος  είναι  ο ορισµός  του  σφάλµατος  µέτρησης   

α)  η  διαφορά  της  µετρούµενης  τ ιµής  και  της  αληθινής  (ακριβούς )  τ ιµής  
β)  το  άθροισµα  της  µετρούµενης  τ ιµής  κα ι  της  αληθινής  (ακριβούς )  τιµής  
γ)  ο  µέσος  όροςτης  διαφοράς  της  µετρούµενης  τ ιµής  κα ι  της  αληθινής  (ακριβούς )  τ ιµής  
 
4)  Τα  ατυχήµατα  εργασιών στο  µηχανουργείο οφείλονται  (στατιστικά )  

α)  σε  εµάς  τους  ίδιους (80%),µηχανήµατα (15%),τύχη (5%) 
β)  σε  εµάς  τους  ιδ ίους (5%),µηχανήµατα (80%),τύχη(15%) 
γ)  σε  εµάς  τους  ιδ ίους (15%)µηχανήµατα(70%),τύχη (15%) 
 
5)  Στον  τόρνο  ο κεντροφορέας  (  κουκουβάγια  )  χρησιµοποιείται  για  

 
α)  Για  την  ρύθµιση  των  στροφών  του  τόρνου  
β)  Για  την  ευθυγράµµιση  κα ι  την  στήριξη  του  δοκ ίµ ιου   
γ)  Για  την  επιλογή  του  κατάλληλου  εργαλε ίου  
 
6) Στην  παρακάτω εικόνα  έχουµε  µικρόµετρο µε τα  στοιχεία:  25-50mm,  0,01mm. Ποιά  είναι  η 
σωστή µέτρηση;  

 
α)  35χιλ ιοστά  και  84εκατοστά .     β)  35 χιλιοστά  και  34 δέκατα .   
γ)  35 χιλ ιοστά   και  34 εκατοστά .   δ)  35 εκατοστά  και  84 εκατοστά .  
 
7)  Για  την κατασκευή  εσωτερικού  (  θηλυκού  )  σπειρώµατος  σε  δοκίµιο  µε  οπή  ,  χρησιµοποιούµε  
τρεις  (3)  σπειροτόµους  

α)  µε  διάµετρο  ίση  µε  αυτήν  της  οπής      β)  µε  διάµετρο  λίγο  µεγαλύτερη  της  οπής  
γ)  µε  διάµετρο  λίγο  µικρότερη  της  οπής   δ)  µε  βαθµωτή  διάµετρο  
 
8)  Η  µετατροπή µονάδων 3/8 inch σε mm, και  12,7mm σε inch.  ∆ίνει  το εξής  αποτέλεσµα  9,525 
mm ,  και  1/2  inch ,αντίστοιχα .  

α)  Σωστό  β)  Λάθος  
 



9) Tα  βασικά  τµήµατα  που  αποτελούν το  µικρόµετρο απεικονίζονται  στην παρακάτω εικόνα  
Το  1 σηµαίνει  ΠΕΤΑΛΟΕΙ∆ΗΣ  
ΣΚΕΛΕΤΟΣ ,   
το 3 σηµαίνει  ΚΙΝΗΤΟΣ  ΚΟΧΛΙΑΣ ,   
το 4 σηµαίνει  ΣΤΑΘΕΡΟ  ΠΕΛΜΑ,   
το 6 σηµαίνει  ΚΑΛΥΚΑΣ   
το 9 ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ  ΚΑΣΤΑΝΙΑΣ       

 
α)  Σωστό   β)  Λάθος  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10)Στο  παρακάτω παχύµετρο ακρίβειας  1/10 ποιά  είναι  
η σωστή  µέτρηση;  

 
α)  2 χιλ ιοστά  κα ι  3 δέκατα .  
β)  3 χιλ ιοστά   και  3 εκατοστά .  
γ)  3 χιλ ιοστά  κα ι  3 δέκατα .  
δ)  2 χιλ ιοστά  κα ι  3 εκατοστά .  
 
 
 
 
 
 

11) Για  την  κόλληση  µέταλλου  µε µίγµα  αερίων οξυγόνου  ασετιλίνης ,  το  πάχος  της  κόλλησης  θα  
πρέπει  να  είναι :  
 α)  Ίδ ιο  µε  την  διάµετρο  του  υλ ικού  της  κόλλησης  που  χρησιµοποιούµε .  
 β)  ∆ιπλάσιο  από  την  διάµετρο  του  υλικού  της  κόλλησης  που  χρησιµοποιούµε .  
 γ)  Τριπλάσιο  από  την  διάµετρο  του  υλικού  της  κόλλησης  που  χρησιµοποιούµε .  
 δ)  ∆εν  παίζε ι  ρόλο  το  τελ ικό  πάχος  της  κόλλησης .  
 
12) Στην προθέρµανση για  την κοπή  µέταλλου  µε µίγµα  αερίων  οξυγόνου  ασετιλίνης ,  η κλίση  του  
κόφτη θα  πρέπει  να  είναι :     

 α)  Προς  το  µέταλλο  που  πρόκε ιτα ι  να  κοπεί .  
   β)  Αντ ίθετα  προς  το  µέταλλο  που  πρόκειτα ι  να  κοπεί .  
   γ)  Κάθετα  προς  το  µέταλλο  που  πρόκε ιτα ι  να  κοπεί .  
 δ)  ∆εν  παίζε ι  ρόλο  η  κλίση  του  κόφτη .  
 
13) Στην κοπή  µέταλλου  µε µίγµα  αερίων οξυγόνου  ασετιλίνης ,  όταν  διαπιστώσουµε  ότι  υπάρχει  
παχύ  στρώµα  σκουριάς  κάτω  από  την επιφάνεια  του  µετάλλου  που  προσπαθούµε  να  κόψουµε ,  
τότε:     

 α)  Αλλάζουµε  την  γων ία  κοπής .  
 β)  Αυξάνουµε  τ ις  πιέσεις .  
 γ)  Αποµακρύνουµε  την  σκουριά  κα ι  µετά  κόβουµε .  
 δ)  ∆εν  µπορε ί  να  κοπεί  το  µέταλλο  σε  αυτήν  την  περίπτωση .  
 
14) Σε  εργασίες  κοπής  ή  κόλλησης  µε  µίγµα  αερίων οξυγόνου  ασετιλίνης ,  ο έλεγχος  για  διαρροές  
στο κλείστρο της  φιάλης  και  στα  διάφορα  ρακόρ  και  συνδέσεις  γίνεται  ως  εξής:   

 α)  Με  το  άκουσµα  του  χαρακτηριστ ικού  ήχου  της  διαρροής .     
 β)  Με  την  χρήση  φλόγας  ώστε  να  φανε ί  αν  θα  ανάψει  σε  κάποια  διαρροή .     
 γ)  Με  την  χρήση  σαπουνάδας  ώστε  να  φανούν  φυσαλίδες  σε  κάποια  διαρροή .  
 δ)  ∆εν  γίνεται  έλεγχος  για  διαρροές  αν  δεν  µυρίζε ι  έντονα  η  ασετ ιλ ίνη .  
 
15) Πού  τοποθετείτε ανεπίστροφη βαλβίδα  σε  µια  συσκευή  συγκολλήσεως  οξυγόνου-ασετιλίνης ;  

 α)  Στα  λάστ ιχα  ασετ ιλ ίνης  και  οξυγόνου .  β)  Στα  λάστ ιχα  ασετ ιλ ίνης .    
 γ)  Στα  λάστ ιχα  οξυγόνου .   δ)  ∆εν  τοποθετείται  ανεπίστροφη  βαλβ ίδα .  



16) Πώς  επιλέγεται  το είδος  του  ηλεκτροδίου  στην ηλεκτροσυγκόλληση;  

     α)  Ανάλογα  µε  την  ένταση  του  ρεύµατος  που  παράγε ι  η  µηχανή  ηλεκτροσυγκόλλησης .  
     β)  Ανάλογα  µε  την  τάση  του  ρεύµατος  που  παράγει  η  µηχανή  ηλεκτροσυγκόλλησης .  
     γ)  Ανάλογα  µε  το  ε ίδος  του  µετάλλου  που  πρόκε ιτα ι  να  κολληθε ί .  
 δ)  ∆εν  επηρεάζει  το  ε ίδος ,  αλλά  η  διάµετρος  του  ηλεκτροδίου  που  θα  επιλεγε ί .  
 
17) Κατά  την  ηλεκτροσυγκόλληση µέταλλου ,  το πάχος  της  κόλλησης  (γαζί )  θα  πρέπει  να  είναι :  

 α)  Ίδ ιο  µε  την  διάµετρο  του  ηλεκτροδίου  που  χρησιµοποιούµε .  
 β)  ∆ιπλάσιο  από  την  διάµετρο  του  ηλεκτροδίου  που  χρησιµοποιούµε .  
 γ)  Τριπλάσιο  από  την  διάµετρο  του  ηλεκτροδίου  που  χρησιµοποιούµε .  
 δ)  ∆εν  παίζε ι  ρόλο  το  τελ ικό  πάχος  της  κόλλησης .  
 
18) Το  χρώµα  στην  άκρη  του  ηλεκτροδίου  κοινής  χρήσης  είναι :  

     α)  Μπλε .       β)  Κίτρινο .       γ)  Κόκκ ινο .   δ)  Πράσινο .   
 
19) Το  χρώµα  στην  άκρη  του  ηλεκτροδίου  για  ανοξείδωτο είναι :  

     α)  Μπλε .       β)  Κίτρινο .       γ)  Κόκκ ινο .   δ)  Λευκό .   
 
20)Το  χρώµα  στην επικάλυψη του  βόρακα  του  ηλεκτροδίου  για  χυτοσίδηρο  είναι :  

     α)  Υπόλευκο .       β)  Σκούρο  γκρι .       γ)  Σκούρο  κόκκινο .   δ)  Ανοιχτό  πράσινο .   
 
21)Για  να  κάνουµε  σπείρωµα  σωλήνας  χρησιµοποιούµε  
    α )  Σωληνοκάβουρα   β)  Σωληνοκόφτη   γ)  Φιλιέρα   
   
22).Τι  είναι  η ζγρόπια  :   

 α)  µηχάνηµα    β)  εργαλείο    γ)  αναλώσιµο  
 
23).Για  να  λειάνουµε  ένα  εξάρτηµα  στη  πλάκα  εφαρµογής  χρησιµοποιούµε ,  
    α )  σµυριδαλοιφή    β)  σµυριδόπανο    γ)  λίµα     
 
24).Που  τοποθετούνται  τα  ανεπίστροφα  επιστόµια  

     α)  στην  αναρρόφηση   β)  κατάθλιψη   γ)  ανάλογα  τον  τύπο  της  αντλ ίας  
 
25).Τι  είναι  το φίλερ:   

 α)  εργαλείο    β)  εξάρτηµα    γ)  µηχάνηµα   
 
26).Στα  κύρια  δίκτυα  της  Κ .Μ .  οι  αντλίες  είναι :  

     α)  µονές    β)  διπλές    γ)  ανάλογα  την  περίπτωση   
 
27).Οταν στο τέλος  του  βάκτρου  ενός  επιστοµίου  είναι  χαραγµένος  ένας  σταυρός  

    α )  είναι  επιστόµιο  καταθλίψεως        β)  είνα ι  αναρροφήσεως       γ )  είναι  ανεπίστροφο  
 
28).Η  σαλαµάστρα  είναι :  

 α)  εξάρτηµα  αντλίας     β)  εξάρτηµα  επ ιστοµίου   γ)  υλικό  στεγανοποίησης  
 
29).Για  να  ρυθµίσουµε  βαλβίδες  σε  µια  2χρονη  µηχανή :  

    α )  πρέπει  το  εµβολο  να  είνα ι  στη  φάση  της  εξαγωγής   β)  στη  φάση  της  αναρρόφησης  
    γ )  στη  φάση  της  συµπίεσης  
 
30).Τι  είναι  ο σωληνοκόφτης  :   

 α)  εξάρτηµα    β)  εργαλείο    γ)  αναλώσιµο      
 
31)  Σ ’  ένα  κύκλωµα  µε  αντίσταση  R=1000Ω  και  συνεχή τάση στα  άκρα  του  V=50V, η  ένταση  του  

ρεύµατος ,  σύµφωνα  µε  τον  νόµο  του  Ohm είναι :  

A. 50mA  Β. 30mA Γ.   20mA  ∆. 60mA 

              



32) Ποια είναι η τιµή των ρευµάτων Ι3 και Ι ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
A.    10mA ,  15mA    B.   30mA ,  30mA       Γ .   20mA ,  15mA       ∆ .  25mA ,  5mA        
 

33)  Σε  ένα  κύκλωµα  σειράς  µε  3 αντιστάσεις  R1,R2 και  R3,  αν  η  τάση  της  πηγής  είναι  V= 50V και  

η πτώση  τάση  στην  αντίσταση R1 είναι  VR1=15V, της  R2 είναι  VR2=20V.  Πόση είναι  η  πτώση 

τάσης  της  R3 ;  

A. 20V Β. 45V  Γ.   15V   ∆. 35V 

 

34)  Πόση είναι  η  συχνότητα  του  σήµατος  1;      

A. 625Hz      B.  1250Hz       Γ .  32Hz   ∆ .  40Hz 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

35)  Πόση είναι  η  Vmax  του  σήµατος   2;     

A.  4,80 V     
Β .   8,80 V    
Γ .    2,40 V       
∆ .   10V     
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
36)  Ποια  είναι  η  τιµή  της  συνολικής  αντίστασης  ;  

   
 
 
 
 
 
A.  555Ω  B.  200Ω  Γ .221 Ω   ∆ .  1000Ω       
 
37)  Σε  ένα  κύκλωµα  R-L,  τι  σχέση έχει  η τάση µε την ένταση  του  ρεύµατος  ;  

Α .  είνα ι  µεγέθη  συµφασικά    Β .  προηγε ίται  η  τάση  του  ρεύµατος   
Γ .  προηγείτα ι  το  ρεύµα  της  τάσης   ∆ .  έχουν  διαφορά  φάσης  180 µοίρες  
 
38)  Σε  ένα  κύκλωµα  R-C,  η διαφορά  φάσης  της  τάσης  µε  της  έντασης  είναι :  

A.  180 µοίρες  Β .  90 µοίρες  προπορεύεται  η  ένταση  Γ .  90 µοίρες  προπορεύεται  η  τάση  

 ∆ .  0 µοίρες  

 
39)  Σε  ένα  κύκλωµα  αντιστάσεων  σε  σειρά ,  το  Rολθεωρητικό=1100Ω  και  το Rολπραγµατικό= 

990Ω .  Η  απόκλιση  (α)  επί  της  % είναι  :  

A. 20%  Β. 30%  Γ.   40%  ∆. 10% 

 

40)  Ποια  είναι  η  τιµή  της  συνολικής  αντίστασης       

  Α .  24,06Ω        Β .  665,25Ω        Γ .  50,00 Ω    ∆ .  200,50Ω       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΑΠΑΤΗΣΕΙΣ  
ΣΗΜΕΙΏΣΤΕ  ΤΟ  ΓΡΑΜΜΑ  ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ  ΤΗΣ  ΕΠΙΛΟΓΉΣ  ΣΑΣ  ΚΑΤΩ  ΑΠΟ  ΤΟΝ  

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟ  ΑΡΙΘΜΟ  ΕΡΩΤΗΣΗΣ   

ΑΡΙΘΜΟΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗΣ  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

ΓΡΑΜΜΑ  

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ  
          

 
 
 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗΣ  
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ΓΡΑΜΜΑ  

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ  
          

 
 
 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗΣ  
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

ΓΡΑΜΜΑ  

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ  
          

 
 
 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗΣ  
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

ΓΡΑΜΜΑ  

ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ  
          

 


